

1. Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΧΡΥΣΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΚΥΡ_HEALTH

Ημ. Έκδοσης: . . .23/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/10/2016

Σελίδα: 4

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



Ο ιατρικός τουρισμός είναι η χρυσή ευκαιρία για τη χώρα μας



Τα τελευταία χρόνια η χώρα μας εξελίσσεται σε ιδανικό προορισμό για ιατρικό τουρισμό, λόγω του εκσυγχρονισμού των υποδομών, των υψηλού επιπέδου ξενοδοχειακών μονάδων και, κυρίως, λόγω του διεθνώς καταξιωμένου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

Ο ιατρικός τουρισμός συμβάλει, αφενός μεν, στην ανάπτυξη και την ανάκαμψη της οικονομίας, αφετέρου δε, στον εμπλουτισμό του επιπέδου των προσφερόμενων υπηρεσιών, στην ποιοτική βελτίωση του εγχώριου τουριστικού προϊόντος και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, που αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τον ελληνικό τουρισμό. Επιπλέον, ο ιατρικός τουρισμός μπορεί να γίνει πόλος προσέλκυσης ασθενών και επισκεπτών απ' όλο τον κόσμο δημιουργώντας προϋποθέσεις για την ενίσχυση της οικονομίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Η ανάπτυξη του θα συμπαρασύρει σε ανάπτυξη και άλλους τομείς της ελληνικής οικονομίας: φαρμακευτική βιομηχανία, πρωτογενή παραγωγή ελληνικών ποιοτικών προϊόντων, ξενοδοχειακό τομέα. Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι η Ελλάδα διαθέτει υψηλά εξειδικευμένο και άριστα καταρτισμένο επιστημονικό ιατρικό δυναμικό.

Οι φυσικές πηγές και οι κλιματολογικές συνθήκες, σε συνδυασμό με την ιατρική υποδομή της χώρας μας, ιδιαίτερα στον ιδιωτικό τομέα, και σε συνεργασία με το άριστο ελληνικό ξενοδοχειακό δυναμικό, κάνουν τον ιατρικό τουρισμό άκρως ανταγωνιστικό προϊόν στην παγκόσμια αγορά, προσελκύοντας μεγάλο αριθμό ασθενών τουριστών. Οι μεγάλες αυτές δυνατότητες της χώρας μας, δυστυχώς, μέχρι σήμερα έχουν μείνει τελείως αναξιοποίητες λόγω της έλλειψης οράματος και στρατηγικού σχεδιασμού από την πλευρά της επίσημης Πολιτείας.

Για το λόγο αυτό ξεκινάμε μια συντονισμένη προσπάθεια προώθησης του τουρισμού Υγείας της χώρας μας στο εξωτερικό. Πρόσφατα έγινε η 1η Συνεδρίαση του Τομέα Ιατρικού Τουρισμού του Ινστιτούτου Επιστημονικών Ερευνών του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, στο πλαίσιο της οποίας εξετάστηκαν θέματα που αφορούν στις βέλτιστες πρακτικές που εφαρμόζονται στις χώρες που έχουν ήδη αναπτύξει τον τομέα του ιατρικού τουρισμού. Πρόσφατα επισκέφθηκαν το Βουκου-



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΑΣ

Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, Πρόεδρος Τομέα Ιατρικού Τουρισμού του Ινστιτούτου Επιστημονικών Ερευνών του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου

ρέστι, προσκεκλημένος δημάρχου της πόλεως, όπου συνάντησα παράγοντες της πολιτικής ηγεσίας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της επιστημονικής κοινότητας της χώρας και ανταλλάξαμε απόψεις για το θέμα.

Σας ΗΠΑ

Το επόμενο βήμα μας πάει στην Αμερική! Έχει προγραμματιστεί η διοργάνωση διημερίδας με θέμα ο τουρισμός Υγείας στην Ελλάδα και οι ιδιαίτερα ευεπίθετες προοπτικές, η οποία πρόκειται να πραγματοποιηθεί στη Νέα Υόρκη, στις 29-30 Οκτωβρίου 2016.

Στην εκδήλωση έχουν κληθεί επίλεκτα μέλη της ελληνοαμερικανικής κοινότητας, επιχειρηματίες, εκπρόσωποι εταιριών τουρισμού και Υγείας, καθώς και των ελληνικών και ξένων ΜΜΕ. Στόχος είναι να παρουσιαστεί η προοπτική ανάπτυξης του τουρισμού Υγείας στην Ελλάδα, με έμφαση σε τομείς της Ιατρικής, όπως ενδεικτικά η Ρομποτική Ιατρική, η Πλαστική Χειρουργική, η Οφθαλμολογία, η Εξωσωματική Γονιμοποίηση, καθώς και τον ιαματικό τουρισμό. Μάλιστα, θα υπάρξουν μαρτυρίες ομογενών που επέλεξαν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα υγείας τους στην Ελλάδα.

Ιδιαίτερα όμως σημαντικό είναι να κατανοήσει και η ελληνική κυβέρνηση τη μεγάλη ευκαιρία για τη χώρα και να την αξιοποιήσει. Τα υπουργεία Τουρισμού και Υγείας από κοινού θα πρέπει να αναπτύξουν στρατηγικές προώθησης της Ελλάδας ως παγκόσμιου προορισμού με στόχο:

- 1) Να δρομολογηθούν νέες θέσεις εργασίας.
- 2) Να αναδεικτούν οι μεγάλες ελληνικές πόλεις ως City Break προορισμοί.
- 3) Να προσελκύνονται οι ασθενείς τουριστές υψηλού επιπέδου.
- 4) Να τονωθούν οι επενδύσεις στη σύνθεση του ιατρικού τουρισμού, ως ανταγωνιστικού προϊόντος σε παγκόσμια κλίμακα.

Όλοι οι ως άνω φορείς μπορούν και πρέπει ενωμένοι να συνδράμουν την ιδιωτική αλλά και τη δημόσια πρωτοβουλία στον τομέα του ιατρικού τουρισμού έμπρακτα αναγνωρίζοντας την ευκαιρία που δίδεται μέσα από αυτόν για ανάπτυξη και ανάκαμψη της οικονομίας της χώρας. Πρόκειται πραγματικά για μια χρυσή ευκαιρία. ■